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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do Terceiro Período Legislativo do 

ano de dois mil e dezenove Biênio 2019/2020, da Câmara Municipal de Vereadores de 

Comodoro, Estado de Mato Grosso, realizada aos vinte e cinco dias do mês de março do ano 

de dois mil e dezenove às 19h00min, no Plenário Comendador Luiz Grandi da Câmara 

Municipal de Comodoro, sita a Rua Bahia, nº. 600N, Bairro São Francisco de Assis, nesta 

cidade.  

Após verificação do quorum legal através do livro de presença, o Senhor Presidente pede 

a proteção de Deus todo Poderoso e declara aberto os trabalhos desta Sessão. 

Dando início à fase do “PEQUENO EXPEDIENTE” o Senhor Presidente João 

Fernandes da Silva, solicita ao 1º Secretário Vereador Wender Bier de Souza, que proceda a 

leitura da pauta. 

 Indicação n.º 012/2019, de 18/0382019, de autoria do Vereador Gustavo Quixaba 

Lucas, o qual Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “construção de um redutor de 

velocidade na Rua das Acácias em frente ao Supermercado Novo Tempo, nesta cidade.” 

 Indicação n.º 013/2019, de 18/03/2019, de autoria do Vereador Zacarias Gonsalves da 

Silva, o qual indica ao Chefe do Poder Executivo Indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, confecção de placas informativas sobre a obrigatoriedade do recolhimento da taxa 

para comercialização de mercadorias no município aos vendedores ambulantes, a serem 

fixadas nas entradas e saídas da cidade de Comodoro/MT. 

 Indicação n.º 014/2019, de 18/03/2019, de autoria do Vereador Zacarias Gonsalves da 

Silva, o qual indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, confecção de placas informativas sobre a obrigatoriedade do 

recolhimento da taxa para comercialização de mercadorias no município aos vendedores 

ambulantes, a serem fixadas nas entradas e saídas da cidade de Comodoro/MT. 

 Indicação n.º 015/2019, de 20/03/2019, de autoria da Vereadora Guiomar Cardoso 

Piovezan, o qual indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,“contratação de médico 

pediatra para atender nas unidades de saúde do município.” 

 Indicação n.º 016/2019, de 20/03/2019, de autoria da Vereadora Guiomar Cardoso 

Piovezan, o qual indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “locação de um ônibus para 

o transporte dos idosos nos dias de encontros do CCI.” 

Neste momento a Denuncia é colocada em votação por ordem alfabética e nominal nos 

termos do artigo 68 do Regimento Interno e artigo 61 da Lei Orgânica Municipal, concedendo 

o prazo de dois minutos para cada Vereador que queira se pronunciar. 

Neste momento o Presidente passa para a fase da “ORDEM DO DIA”, solicitando ao 

Senhor Secretário que proceda a leitura. 

 Neste momento o Presidente João Fernandes da Silva, solicita que ao Senhor Secretário 

Wender Bier de Souza para que faça a leitura da denúncia integral.  
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  Denúncia de Pratica de Infração Politico Administrativo, protocolizada em 

27/02/2019, pelo Cidadão Senhor Audilon Torres Machado, através do Ministério Publico de 

Comodoro nos termos do Art. 61 da Lei Orgânica protocolizada em 27/02/2019, a qual se 

refere a suposta prática de infração político administrativa nos termos do artigo 61 da Lei 

Orgânica Municipal para que seja apreciada por esta Casa de Leis. Este segue com parecer 

Jurídico Parecer das Comissões de Constituição, Justiça, Orçamento Finanças e Redação e 

Temporária Especial. Denuncia de Prática de Infração Político Administrativa recebia através 

do Ministério Público de Comodoro nós termos do Art. 61da Lei orgânica de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal Biênio 2017/2020. Esta Denúncia segue com o Parecer 

Jurídico. 

  Neste momento o Vice-Presidente Antoninho Vardelei Camera deixa espaço aberto por 

02 minutos para os Vereadores que desejarem façam uso da palavra e em seguida a Denúncia 

é colocada em votação por ordem nominal nos termos do Artigo 68 do Regimento Interno e 

61 da Lei Orgânica Municipal. 

 Neste momento se inicia se o processo de votação. 

 Com a palavra o Vereador Antoninho Vardelei Camera, que justifica seu voto dizendo 

que a referida denuncia chegou a esta Casa e está nas mãos da justiça e por este motivo se 

abstém do voto. 

 Com a palavra o Vereador Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira, primeiramente 

parabeniza o Secretário da Mesa Diretora, Vereador Wender pela Leitura que foi muito 

esclarecedora. Diante de tudo que foi levantado e confirmado pelo Juiz, vota favorável a 

denúncia apresentada. 

 Com a palavra Vereadora Aparecida de Almeida Dias de Sá, que deixa claro que o que 

está acontecendo hoje é para decidir se continua ou não as investigações contra o Prefeito 

Jéferson. Se posiciona favorável que continue as investigações, e diz que se coloca como 

Vereadora e pergunta a sim mesmo o porque votaria contra a investigação se o seu papel é 

investigar. Ressalta que se coloca no lugar de um gestor, no seu caso seria a primeira a exigir 

investigação para provar que não ha nada de errado. Finalizando manifestando seu voto a 

favor da denúncia. 

 Com a palavra a Vereadora Érika Negarote Garcez, manifesta seu voto contra a denúncia. 

 Com a palavra a Vereadora Guiomar Cardoso Piovezan, que se manifesta a favor da 

denúncia apresentada, deixa claro que o papel do Vereador é fiscalizar. 

 Com a palavra o Vereador Gustavo Quixaba Lucas, que vota favorável a denúncia, pois 

no lugar do gestor gostaria de ser investigado já que quem não deve não teme. Explica que os 

Vereadores não estão casando mandato do Prefeito como estão comentando nas ruas.             

 Neste instante o Presidente João Fernandes da Silva passa os trabalhos para o Vice-

Presidente Antoninho Vardelei Camera para que ele manifeste seu voto. 
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 Com a palavra o Vereador João Fernandes da Silva, que manifesta seu contra a 

investigação do Preito Jéferson, dizendo que os órgãos competentes estão investigando e se 

por acaso vier a ordem para cassação Câmara tomara a medida correta. 

 Retomando a presidência dos trabalhos o Presidente João Fernandes da Silva dá 

continuidade ao processo de votação. 

  Com a palavra o Vereador José Lino Batista, que manifesta seu voto contra a denúncia, 

dizendo que o Prefeito tem capacidade de trabalhar e que os órgãos competentes façam a 

investigação. 

 Com a palavra o Vereador Ozimar Mota da Silva do Carmo de Souza, que manifesta seu 

voto contra a denúncia contra o Prefeito.  

 Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, que manifesta seu voto contra e 

aguarda as medidas que serão tomadas através dos órgãos competentes. 

 Com a palavra o Vereador Zacarias Gonçalves da Silva, que manifesta seu voto contra a 

denúncia, afirma que este Processo já se encontra em trâmites de julgamento pelos órgãos 

competentes.  

 Encerrado o Processo de votação o Presidente João Fernandes da Silva solicita ao 

Secretário Wender Bier de Souza, para que o mesmo anuncie o resultado da votação. Neste 

momento é anunciado o resultado da votação da Denúncia, sendo que a mesma foi reprovada 

por 6 (seis) votos contra, 01 (um) voto de abstenção, sendo este do Vereador Antoninho 

Vardelei Camera e 04 (quatro) votos favoráveis, sendo estes dos Vereadores: Aparecida de 

Almeida Dias de Sá, Guiomar Cardoso Piovezan, Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira e 

Gustavo Quixaba Lucas. 

Neste momento o Senhor Presidente passa para a fase do “GRANDE EXPEDIENTE”, 

deixando espaço aberto para explicações pessoais dos Vereadores. 

Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, após saudar a todos o Vereador diz que 

a questão mais importante hoje se trata do município e é uma coisa muito seria para ser 

tratado através de watsapp, principalmente por quem não tem conhecimentos. Na sequencia 

fala que o município precisa da responsabilidade de todos e não apenas deixar para o Prefeito, 

lembra que já está chegando o novo período político e os que não fizeram nada ou não 

agradaram serão tirados, mais o desenvolvimento do município sempre tem que estar em 

primeiro lugar. Finaliza suas palavras agradecendo a presença de todos.  

 Com a palavra a Vereadora Aparecida de Almeida Dias de Sá, cumprimenta a todos e 

inicia seu pronunciamento explicando que o que aconteceu nesta Sessão foi a votação da 

aceitação ou não da denúncia contra o Prefeito, e de maneira alguma foi a cassação. Ressalta 

que seu voto foi para que seja investigado as ações do Prefeito, tendo em vista que assim 

cumprirá com seu papel de Vereadora. E faz uma pergunta, se ela como Vereadora não 

investigar os atos do Prefeito, o que estaria a fazer nesta Casa. Lembra que a pouco tempo foi 
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arquivada uma denúncia contra o Prefeito e agora novamente e isso gerou muitas dúvidas. 

Finaliza agradecendo a todos que se fazem presente.  

Com a palavra a Vereadora Érika Negarote Garcez, cumprimenta a todos que assistem a 

Sessão em seguida a Vereadora demonstra preocupação quanto aos Órgãos que cuidam das 

questões indígenas, se refere a Funai e a Cesai, tais órgãos que atendem os indígenas, afirma 

que o Governo pretende municipalizar os atendimentos médicos indígenas. Diz que sua 

preocupação é referente ao recurso que já é pouco para atender a população de Comodoro e se 

assim for irá ser mais difícil. Pede a intervenção dos demais Vereadores para que isso não 

aconteça. Neste momento a Vereadora fala sobre um áudio que percorre através das redes 

sociais, onde um Senhor chamado Júnior se refere a ela com a palavra “capeta”, diz que o 

cidadão tem o direito de criticar, no entanto ofender e desrespeitar não e por isso se sentiu 

ofendida. Coloca-se a disposição para receber qualquer pessoa em seu gabinete, mesmo que 

sua cultura seja diferente não acha justo saírem falando o que ela não é. Encerra sua s palavras 

neste momento. 

Com a palavra a Vereadora Guiomar Cardoso Piovezan, cumprimenta a todos que se faz 

presente e inicia suas palavras dizendo que votou a favor da denúncia contra o Prefeito, tendo 

em vista que exerce seu papel como fiscalizadora. Diz que não se pode pôr em dúvida o 

trabalho do Ministério Publico. Neste momento a Vereadora fala sobre um Projeto que se 

encontra em trâmites, através da Assembleia Legislativa, se refere a um Projeto que visa a 

gravação de todos os processos licitatórios, diz que vai fazer uma indicação solicitando a 

criação de um Projeto de Lei desse, pede apoio de todos os Vereadores, pois isso vem trazer 

transparência em todas as questões. Deixa claro que este é o papel do Vereador e ninguém 

precisa afrontar o Vereador sobre as decisões dos votos de cada um, lembra que investigar é o 

trabalho de cada Vereador, que diante de tudo que aconteceu hoje nesta Sessão vem pedir 

desculpas a população pelos votos que pediu durante a campanha, pois tudo que tem 

acontecido tem lhe deixado desiludida. Faz questão de dizer que não é questão de oposição,    

pois não é contra a Administração, porém tudo que tem feito é pelo bem do povo. Ressalta 

que sempre advertiu o Prefeito e agora chegou nesta situação. Agradece os Vereadores que 

assinaram sua indicação referente reivindicação para o Distrito de Noroagro, principalmente 

as necessidades da escola. Neste momento a Vereadora cita vários pedidos que fez, 

destacando o transporte para os idosos e a falta de médico pediatra para atender as crianças 

deste município, esses são os pedidos que são levados para o Prefeito, sempre em nome da 

população. 

Com a palavra o Vereador Gustavo Quixaba Lucas, após cumprimentar a todos o 

Vereador agradece o empenho do Secretário de Obras Sandro por ter mandado o maquinário 

para fazer o serviço na estrada que dá acesso a Gleba Macuco, agradece o Senhor Josemar do 

Supermercado Novo Tempo por ter doado cascalho para ajudar no serviço, estende seus 

agradecimentos ao Senhor Pedrino e ao Molica que também colaboraram para que o trabalho 

fosse feito.  
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Neste momento o Vereador Wender Bier de Souza, solicita um aparte, sendo prontamente 

atendido, diz que o importante não é apenas apresentar os problemas mais também participar 

das soluções, reconhece o empenho do Vereador Gustavo em prol da comunidade. 

Retomando a palavra o Vereador Gustavo, agradece as palavras do Vereador Wender e 

diz que hoje pode ver nesse Plenário vários nomes de candidato a Prefeito, pode dizer que 

desde que mora aqui não viu um Gestor que se comprometesse realmente em administrar 

Comodoro. Finaliza agradecendo a todos que se fazem presente. 

Com a palavra o Vereador José Lino Batista, após saudar a todos diz que tem certeza que 

está cumprindo com seu papel como Vereador, porém não é obrigado a concordar com ideia 

de ninguém, e está como Vereador para representar o povo, se referindo sobre a denúncia 

contra o Prefeito Jéferson, pois julgar não é de sua competência, tendo em vista que tem os 

órgãos competentes para fazer o que for necessário. Ressalta que alguém pode não ter feito a 

denúncia mais que por fora incentivou pelo fato de não ter sido favorecido em alguma coisa, 

diz que não vai fazer nada em troca de favor e que sempre vai ter sua própria opinião e vai 

respeitar a decisão de cada Vereador. Concorda com as palavras do Vereador Gustavo e diz 

que Comodoro é uma cidade que sofre na verdade não foi bem planejada, pois tem um solo 

fraco, diz que espera que um dia apareça um Prefeito que tenha uma boa administração, pois 

até agora ninguém fez milagres. 

Com a palavra o Vereador Ozimar Mota da Silva do Carmo de Souza. Apos 

cumprimentar a todos, fala sobre a denúncia contra o Prefeito Jéferson, diz que nenhum 

Vereador é investigador e todos estão para serem fiscal do povo, e cabe as autoridades fazer o 

trabalho de investigação. Diz que Comodoro não está como deveria mais acredita que as 

coisas vão melhorar, diz que não está defendendo Prefeito mais sim está defendendo a 

população Comodorense, onde várias glebas têm seus representantes. Ressalta que nunca 

falou mal de gestão alguma, pois falar mal não dá voto para ninguém. Encerra suas palavras 

neste momento. 

Com a palavra o Vereador Zacarias Gonçalves da Silva. Neste momento o Vereador faz 

seus costumeiros cumprimento e inicia seu pronunciamento falando sobre a denuncia contra o 

Prefeito, informa que o referido processo já se encontra em segunda estância, e os órgãos  

competentes estão fazendo a investigação necessária. E no que se refere aos áudios que estão 

sendo compartilhados, diz que as criticas podem ajudar a melhorar o serviço do Vereador, diz 

que hoje o município se encontra num estado bem difícil,  mais os Vereadores tem feito o seu 

papel levando as demandas da população para o Poder Executivo. Finaliza suas palavras neste 

momento.                 

 Com a palavra o Vereador Antoninho Vardelei Camera, após cumprimentar a todos o 

Vereador agradece o esforço do Secretário de Obras por ter atendido as demandas da 

população, principalmente neste período chuvoso. Agradece a Secretaria de Educação e de 

Saúde que tem atendido as necessidades do povo, mesmo com tantas dificuldades, mais 

acredita que tudo melhore. Logo após diz que esta Casa tem se preocupado com situação em 
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que se encontra todo o município e as medidas estão sendo tomadas para que em breve os 

trabalhos de recuperação das ruas e estradas sejam iniciados. Finaliza seu discurso 

agradecendo a todos que participaram desta Sessão.  

Com a palavra o Vereador Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira, após cumprimentar a 

todos o Vereador, inicia suas palavras dizendo que todas as pessoas são falhas, e num 

momento como esse certeza, o grupo que escolheu para dirigir o município pode ser que não 

tenha pensado que isso poderia acontecer. Diz que o que está acontecendo são com pessoas do 

mesmo grupo, onde uns se beneficiam e prejudicam o Prefeito e assim sucessivamente, tendo 

em vista que se elegeu em outro grupo mais que se sente feliz por saber que nenhum, do seu 

grupo denunciou o Prefeito. Ressalta que antes de votar acompanhou o passo a passo da 

denúncia que foi lida e assim votou com muita tranquilidade, e votar contra a referida 

denuncia é o mesmo que não aceitar que o Poder Judiciário cumpra com o seu papel. Diz que 

tem feito o papel de investigar, sem “puxar o saco” de ninguém, pois o município tem que 

estar acima de tudo. E no que se refere aos grupos contra e a favor do Prefeito, diz que não é 

isso mais que em harmonia  tudo precisa ser discutido dentro do conhecimento das leis para o 

bem da população.  

Neste momento o Vereador Ozimar Mota da Silva do Carmo de Souza, solicita um 

aparte, sendo prontamente atendido, diz que todos devem fazer os seus papéis mais não 

devem colocar um contra o outro, pois isso não é importante para o município.  

Retomando a palavra o Vereador Antonio diz que o serviço do Vereador tem que ser feito 

na Câmara e seu trabalho sempre vai ser feito, mesmo que seja visto como Vereador 

adversário. Ressalta que jamais vai ser um Vereador traidor e se tudo estiver indo bem será  

Vereador para reconhecer, e deixa claro que sempre estará a disposição, porém não tem a 

obrigação de votar em tudo que o Prefeito quiser, pois não depende de Prefeito e sempre que 

se dirige ao Executivo é pelo bem da população. Outra questão que traz preocupação é sobre a 

Liderança do Prefeito, pede que os demais Vereadores solicitem um novo Líder para que 

juntos possam discutir vários assuntos. Encerra seu pronunciamento parabenizando a todos 

que apostaram que a votação contra a denúncia viraria em “pizza”, e aos que acertaram até na 

quantidade de votos.  

Neste momento o Presidente João Fernandes da Silva, passa a presidência dos trabalhos 

ao Vice-Presidente Antoninho Vardelei Camera, que em seguida lhe concede a palavra.  

Com a palavra o Vereador João Fernandes da Silva, após cumprimentar a todos, e 

parabeniza todos os Vereadores pelas decisões tomadas nesta Sessão, pois na sua opinião  

com certeza que o Tribunal de Contas está fiscalizando as atitudes do Prefeito. Diante de tudo 

se chegar o momento a Câmara vai tomar suas próprias decisões, por enquanto pede apenas 

que o Poder Executivo levante a cabeça, pois o município está muito sofrido e tem muito 

serviço a ser feito. E no que se refere as pessoas que criticam os Vereadores, ele mesmo foi 

chamado de pilantra por pessoas que nem lhe conhece, diz que vive sua vida tranquilo, pois 

não deve nada a ninguém. Aproveita a presença do Secretário de Obras Sandro e diz que todas 
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as Glebas tem muito serviço a ser feito, destacando a Gleba Bananal e Água do Prata. Finaliza 

suas palavras dizendo que é preciso esquecer as críticas e mostra serviço, pois é o que 

interessa.  

Neste momento o Vereador João Fernandes da Silva, deixa a tribuna e o Presidente 

Antoninho Vardelei Camera retorna os trabalhos da Sessão ao Presidente titular.  

O Presidente João Fernandes da Silva agradece a todos que assistiram a esta Sessão. Nada 

mais havendo para ser tratado, declara encerrada esta Sessão, solicitando a mim Rosa Adriana 

Dourado _____ Agente Legislativa de Serviços Auxiliares, que lavre á presente Ata que 

depois de lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. 

 

1. João Fernandes da Silva – Presidente:_________________ 

2. Antoninho Vardelei Camera – Vice-Presidente:________________________ 

3. Wender Bier de Souza – 1º Secretário: __________________ 

4. José Lino Batista – 2º Secretário:________ 

5. Érika Negarotê Garcez – 3º Secretária: _______________________ 

6. Zacarias Gonçalves da Silva – 4º Secretário:____________________________  

7. Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira   – Líder Bancada PR:______________________ 

8. Aparecida de Almeida Dias de Sá – Bancada PPS:________________________ 

9. Guiomar Cardoso Piovezan – Líder Bancada PDT:________________ 

10. Gustavo Quixaba Lucas – Líder Bancada PPS:__________________ 

11. Ozimar Mota da Silva do Carmo de Souza – Líder Bancada MDB:___________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


